
                                   mwfl tYst pypr for D.A. Students 

hYlQ kyAr (NSQF) 

jmwq:-12th 

smW:- 2 GMty                             swl 2022-23                           kul AMk:- 25 

not:- ies pRSn p`qr iv`c iqMn Bwg hn[iqMny krny lwjmI hn[ 

(Bwg-1) 

not:-Bwg-1 iv`c kùl 10 pRSn hn [hr pRSn dw ie~k AMk hY [swry krny lwjmI 
hn[ 

1) shI/glq dI cox kro[ 

pRsn 1) ikirAwSIl sunxw iv`c rOlw pwaux vwlw vwqwvrx hoxw jrUrI huMdw hY[( ) 

pRsn 2) qxwA qoN bcx leI ksrq krnW jrUrI huMdw hY[( ) 

pRsn 3) AYbUlYNs qo mrIz nUM vwrf AMdr strYcr qy iljwieAw jWdw hY(   ) 

pRsn 4) Coty b`cy nUM KVw krky ausdI lMbweI mwpI jWdI hY[( ) 

a) pRsn 5) dwKlw Pwrm mYfIkl irkwrf dw ih`sw huMdw hY[ (  ) (5X1=5) 
 

2) shI au`qr dI cox kro[ 

pRsn 1) ikirAwSIl sunxw iv`c hyT iliKAw iv`co ikhVw rukwvt ho skdw hY? 

a)  rOlw pwaux vwlw vwqwvrx   A) iDAwn nw dyxw   e) auprokq swry 

pRSn 2) hyT iliKAW iv`co ikhVy vwk iv`c shI FMg nwl ivrwm icMnH lgwieAw igAw 
hY? 

a) qusIN ik`Qy jw rhy ho[       (A) myry kol iek̀ pY`n Aqy ie`k pYnisl hY[ 

e) mYN quhwnUM dyK ky bhuq KuS hW]    (s) ieh myrw Gr hY[ 



pRsn 3) mrIz dy hspqwl iv`c dwKly qoN kI Bwv hY? 

a) bImwrI dw ielwz leI dwKl hoxw 
A) nrs tryinMg lYxw       (e) iehnW iv`co koeI nhI 

pRSn 4) irkwrf ivc glqI hox qy kI nw kro? 

a) hsqwKr kro      A) lweIn lgwE          (s) k`t ky ilKo     

pRSn 5)  KUn dI kmI nwl ikhVw rog huMdw hY? 
a) AnImIAw      (A) byrI byrI        e) Ksrw   (5X1=5)                         

                               (Bwg-2) 
not:- Bwg-2 iv`c kul̀ 6 pRSn hn ijMnHw iv`co koeI 4 pRSn krny lwjmI hn[ hr 
pRSn dy 2.5 AMk hn[ 
pRSn 1) iek sPl audXogpqI dy koeI do gux (Qualities) ilKo? 
pRSn 2) Self Awarness qo kI Bwv hY? 

pRSn 3) KUn dw nmUnw jWc krn smyN iks qknIk dI vrqoN huMdI hY?  

pRSn 4) srIrk pRIKx dIAW v`K-v`K qknIkW dy nW ilKo? 

pRSn 5) CUq dy ie`k qoN dUjI QW jwx dy qrIikAW bwry d`so? 

pRSn 6) mYfIkl irkwrf ilKx iv`c GDA dI kI BUimkw hY?   (4X2.5=10) 

(Bwg-3) 

not:- Bwg-3 iv`c ku`l 2 pRSn hn ijMnHw iv`co koeI 1 pRSn krnw lwjmI hY[ pRSn dy 
5 AMk hn[ 
 

pRSn 1) dUiSq dsqwinAW nUM dUSx rihq krn dI kI ivDI hY? 

  pRSn 2) p`tIAW krn dy kI –kI pVwA hn?                    (1X5=5) 

 

 

 



 

 


